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1. Εισαγωγή  

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών διατηρεί και αναπτύσσει 

σημαντικούς εσωτερικούς θεσμούς επιβράβευσης της αριστείας εκ μέρους του 

Ιδρύματος σε διάφορες κατηγορίες προσωπικού σε φοιτητές και σε διάφορες 

κατηγορίες προσωπικού: 

1ον) Μέσω της διαχείρισης διαφόρων Κληροδοτημάτων ειδικού σκοπού που 

χορηγούν υποτροφίες και βραβεία. Οι υποτροφίες χορηγούνται για προπτυχιακές ή 

μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή το εξωτερικό με αρμόδια υπηρεσία του 

Ιδρύματος τη Διεύθυνση Κληροδοτημάτων. 

Στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος στο κάτωθι link φοιτητές, απόφοιτοι και 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν στοιχεία για όλες τις υποτροφίες και τις 

διαδικασίες με τις οποίες οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούσαν να επωφεληθούν και να 

τις κερδίσουν, 

https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/  

 

2ον) Μέσω αποφάσεων, πρωτοβουλιών και δράσεων των Τμημάτων 

(ακαδημαϊκών μονάδων του Ιδρύματος), τα οποία απονέμουν βραβεία σε φοιτητές 

με υψηλές επιδόσεις ή/και σημαντικά επιτεύγματα ή χορηγούν υποτροφίες ή 

απαλλαγή διδάκτρων για τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών σε φοιτητές 

υψηλών επιδόσεων. Επιπροσθέτως σε ορισμένα Τμήματα του Ιδρύματος έχουν 

θεσπιστεί και απονέμονται ειδικά βραβεία για τα μέλη ΔΕΠ με εξαιρετική επίδοση 

στο διδακτικό και ερευνητικό τους έργο. 

 

Σε ιδρυματικό επίπεδο ένας τρόπος επιβράβευσης του διδακτικού προσωπικού για 

τις επιδόσεις και διακρίσεις του είναι η ενημέρωση όλης της ακαδημαϊκής 

κοινότητας για αυτές, μέσω ειδικών ανακοινώσεων, δελτίων τύπου, αναρτήσεων 

στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος και τον εξειδικευμένο ιστοχώρο 

https://hub.uoa.gr/category/distinctions/ καθώς και την αποστολή ενημερωτικών 

newsletters σε όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

 

 

 

  

https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/
https://hub.uoa.gr/category/distinctions/


2. Βραβεία και Υποτροφίες μέσω της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων  

Όπως αναφέρθηκε στην εισαγωγή το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών διαχειρίζεται διάφορα Κληροδοτήματα ειδικού σκοπού που χορηγούν 

υποτροφίες και βραβεία. Οι υποτροφίες χορηγούνται για προπτυχιακές ή 

μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η Διεύθυνση 

Κληροδοτημάτων του Ιδρύματος μεριμνά για την εκκαθάριση, αξιοποίηση και 

διαχείριση των περιουσιών, που καταλείπονται στο Πανεπιστήμιο για την 

εκπλήρωση ορισμένων σκοπών με κληρονομιές, καταπιστεύματα, κληροδοσίες, 

δωρεές ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο, ως και η οικονομική διαχείριση των 

περιουσιών αυτών για την εκπλήρωση των σκοπών, υπέρ των οποίων έχουν 

ταχθεί. 

Γενικές Προϋποθέσεις για τη χορήγηση των προπτυχιακών υποτροφιών:  

- Η ηλικία των υποψηφίων δεν πρέπει να υπερβαίνει το 36ο έτος.  

- Οι πρωτοετείς φοιτητές πρέπει να έχουν Απολυτήριο Λυκείου µε βαθµό 

τουλάχιστον Λίαν Καλώς, εκτός και αν για την κατάταξη των υποψηφίων ορίζεται 

ως κριτήριο η σειρά εισαγωγής τους στα ΑΕΙ 

- Οι δευτεροετείς και λοιποί φοιτητές πρέπει να έχουν Μ.Ο. βαθµολογίας στο 

προηγούμενο έτος σπουδών τουλάχιστον Λίαν Καλώς.  

- Να µη λαµβάνουν άλλη υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο 

Κληροδότηµα, Κληρονοµία ή ∆ωρεά και να µην έχουν χάσει από δική τους 

υπαιτιότητα προηγούµενη υποτροφία.  

Οι προπτυχιακές υποτροφίες χορηγούνται σε φοιτητές όλων των Σχολών και των 

Τµηµάτων των Ελληνικών ΑΕΙ και καταβάλλονται από την έναρξη του 

Πανεπιστηµιακού έτους για το οποίο προκηρύσσονται µέχρι το τέλος των 

κανονικών σπουδών τους.  

α. Προπτυχιακές υποτροφίες, µε επιλογή.  

 Τα Κληροδοτήµατα που χορηγούν υποτροφίες, µε επιλογή, είναι:  

∆ηµητρίου Αράπογλου, Πηνελόπης Χας Ηλία Ατσάρου, Μαρίας Αβράσογλου,  

Τριανταφυλλιάς Χας ∆ηµ, Κριεζή, Β. και Μ. Μακρή , Αικατερίνης Μαντζούνη, 

Σπυρίδωνος, Μπαλτατζή, Θεοδώρου Μανούση, Σωτηρίου Παπαζαφειροπούλου, 

Παύλου Ποταµιάνου, Θωµά Σουρλή, Μαρίας Στάη, Σχολαρίου ∆ωροθέου και 

∆ηµητρίου Τρίκουλη.  



Βασικό κριτήριο για τη χορήγηση προπτυχιακών υποτροφιών, από τα παραπάνω 

Κληροδοτήµατα είναι η καταγωγή των υποψηφίων, εκτός από την Κληρονοµία 

Πηνελόπης Χας Ηλία Ατσάρου, που χορηγεί υποτροφίες σε φοιτητές της 

Θεολογικής Σχολής, ανεξαρτήτως καταγωγής.  

β. Προπτυχιακές υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού 

Κληροδοτήµατα που χορηγούν προπτυχιακές υποτροφίες στην Ελλάδα, κατόπιν  

διαγωνισµού, σε φοιτητές του ΕΚΠΑ είναι:  

Α) ανεξαρτήτως καταγωγής: Ιωάννου Βαρύκα, Νικολάου Βλάχου, Ενοποιηθέντα 

Κληροδοτήµατα (∆ιοµήδους Κυριακού και Θεοδώρου Ράκου), Ιωάννου Λαµπρίδου, 

Μιχαήλ Λειβαδά, Λαµπρινής Λιόντα, Γεωργίου Μαυροκορδάτου, ∆ηµητρίου 

Μαυροκορδάτου, Βασιλικής Μωραϊτη, Γερασίµου και Κάθλιν Παϊζη, Αντωνίου 

Παπαδάκη, και Αριστοτέλους Τοπούζογλου 

Β) µε βάση ορισµένη καταγωγή: Κων/νου Γεροστάθη, Έλλης Μιχελουδάκη, 

Μαρίας Ράδου και Ιωάννου Σφογγοπούλου που οι υποψήφιοι πρέπει να 

κατάγονται από την Άρτα, το Ν. Ρεθύµνης, την Αθήνα ή την Ήπειρο και το Ν. 

Μαγνησίας, αντίστοιχα. Το Κληροδότηµα Αριστοτέλους Τοπούζογλου χορηγεί 

υποτροφίες και σε καταγόµενους από τον Ελληνισµό της Τουρκίας. Προπτυχιακές 

υποτροφίες στο Εξωτερικό χορηγεί το Κληροδότημα Ηρακλέους Βόλτου . 

 

Γενικές Προϋποθέσεις για την χορήγηση των µεταπτυχιακών υποτροφιών:  

- Η ηλικία των υποψηφίων να µην υπερβαίνει το 36ο έτος, εκτός και αν ορίζεται 

διαφορετικά  

- Πτυχίο µε βαθµό τουλάχιστον Λίαν Καλώς, εκτός και αν ορίζεται διαφορετικά.  

- Να µη λαµβάνουν άλλη υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο 

Κληροδότημα, Κληρονομία ή ∆ωρεά και να µην έχουν χάσει από δική τους 

υπαιτιότητα προηγούμενη υποτροφία  

Οι µεταπτυχιακές υποτροφίες χορηγούνται σε πτυχιούχους όλων των Σχολών και 

των Τµηµάτων των Ελληνικών ΑΕΙ. Η διάρκεια των υποτροφιών είναι δύο (2) έτη 

µε δυνατότητα παράτασης δύο (2) ετών, εκτός και αν ορίζεται διαφορετικά από 

τον διαθέτη.  

α. Μεταπτυχιακές υποτροφίες µε επιλογή Κληροδοτήµατα που χορηγούν 

µεταπτυχιακές υποτροφίες, µε επιλογή, σε πτυχιούχους των ΑΕΙ:  



Α) µε κριτήριο την καταγωγή των υποψηφίων: Θεοδώρου Μανούση, 

Σπυρίδωνος Μπαλτατζή, Λεοντίου Οικονοµίδου (Κληροδότηµα) και Μαρίας Στάη.  

Β) ανεξαρτήτως καταγωγής: Οικογενείας Πρύτανη Άλκη Αργυριάδη, Β. και Ε. 

Λαδά, Αικατερίνης Χας Χαρ. Μαρούδα και Ευθυµίας Φώτη  

 

β. Μεταπτυχιακές υποτροφίες κατόπιν διαγωνισµού Κληροδοτήµατα που 

χορηγούν µεταπτυχιακές υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού:  

Α) ανεξαρτήτως καταγωγής: Ιωάννου Αλεβιζάτου – Κόντου, Ματθίλδης Χας Κυρ. 

Βαρβαρέσου, Ανδρέα Γαζή, Ζαµπακού Πασσά (Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα), 

Ελένης Θεοδωρίδου-Στίµσον, Ιωάννου Κοντολέοντος, Κων/νου Κριεζή, Θ. και Ρ. 

Λυµπέρη σε µνήµη Νικολάου Λυµπέρη, Ισµήνης Μπαµπάκου, Βασιλικής Μωραϊτου, 

Λεοντίου Οικονοµίδου (Κληρονοµία), Αντωνίου Παπαδάκη, Σοφίας Σαριπόλου, 

Ορέστη Σινανίδη, Πολυτίµης Τζινοπούλου και Αριστοτέλους Τοπούζογλου  

 

Β) µε βάση την καταγωγή: Ιωάννου ∆ελλίου ή Νακίδου, Βασίλη 

Κωνσταντακόπουλου σε µνήµη συγγραφέα Αντώνη Σαµαράκη, Ιωάννου και 

Μαριγώς Παπαδάκη και Περικλέους Φρειδερίκου, που οι υποψήφιοι πρέπει να 

κατάγονται από την Ανατολική Μακεδονία, το Ν. Μεσσηνίας, την νήσο Κάσο και το 

Ν. Αττικής, αντίστοιχα. Το Κληροδότημα Αριστοτέλους Τοπούζογλου χορηγεί 

υποτροφίες και σε καταγόμενους από τον Ελληνισµό της Τουρκίας. 

 

Στον πίνακα 1  παρουσιάζονται οι υποτροφίες και τα βραβεία  που δόθηκαν σε 

φοιτητές του ΕΚΠΑ το 2020. Ο αριθμός των υποτρόφων που αναφέρεται αφορά 

ενεργούς υποτρόφους, από προκηρύξεις παλαιοτέρων ετών που εξακολουθούν να 

λαμβάνουν υποτροφία το έτος 2019-20. 

Πίνακας 1: Απονεμηθέντα βραβεία και υποτροφίες από το Ίδρυμα 2019-

2020 

 

Α/Α ΣΧΟΛΗ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 

1 ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ 2     

2 ΚΟΙΝ. ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ 2   1 



3 ΝΟΜΙΚΗ   5   

4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ       

5 ΠΟΛΙΤΙΚΟ       

6 ΙΑΤΡΙΚΗ  69     

7 ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ 3     

8 ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 1     

9 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ       

10 ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ       

11 ΙΣΤΟΡΙΚΟ-
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ 

    1 

12 ΦΠΨ       

13 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ       

14 ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ   1   

15 ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 1     

16 ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ 

      

17 ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ       

18 ΙΣΠΑΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ 

      

19 ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

      

20 ΡΩΣΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & 
ΣΛΑΒΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

      

21 ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

      



22 ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

      

23 ΦΥΣΙΚΟ   1   

24 ΧΗΜΙΚΟ       

25 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ       

26 ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 1   1 

27 ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ   1   

28 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1     

29 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ       

30 ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ       

31 ΕΜΜΕ       

32 ΜΙΘΕ       

33 ΤΕΦΑΑ       

34 ΑΛΛΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ 

24 1   

35 ΜΑΘΗΤΕΣ 
Α/βάθμιας και 
Β/βάθμιας 
εκπαίδευσης 

43     

  ΣΥΝΟΛΟ 147 9 3 

Πηγή Διεύθυνση Κληροδοτημάτων ΕΚΠΑ 

Στον πίνακα 2 δίνονται πληροφορίες για τις υποτροφίες προπτυχιακών σπουδών , 

στον πίνακα 3 των μεταπτυχιακών σπουδών ενώ στον πίνακα 4  

 

  



3. Βραβεία και Υποτροφίες των Τμημάτων - Ακαδημαϊκών Μονάδων 

του ΕΚΠΑ 

 

Το Τμήμα Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών χορηγεί υποτροφίες αριστείας 

στους μεταπτυχιακούς φοιτητές με τις καλύτερες επιδόσεις βαθμολογίας στα ΠΜΣ 

και ΔΠΜΣ του Τμήματος υπό την μορφή απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης ενός 

εξαμήνου. Στο ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 χορηγήθηκαν 17 υποτροφίες αριστείας. 

 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών επιβραβεύει την Αριστεία 

και για το Ακαδ. Έτος 2019-20, το πρώτο έτος λειτουργίας του, η Ευρωπαϊκή Πίστη 

προσέφερε 5 υποτροφίες των €1.500 σε ισάριθμους φοιτητές, οι οποίοι πέτυχαν τον 

υψηλότερο βαθμό εισαγωγής στο Τμήμα ΔΕΟ. 

https://www.news247.gr/epixeiriseis/eyropaiki-pisti-vraveysi-ton-aristoychon-

neoeisachthenton-foititon-toy-ekpa.7567382.html  

https://ba.uoa.gr/ypotrofies/  

 

Το Τμήμα Βιολογίας, με τη σύμφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, έχει θεσμοθετήσει βραβείο στη μνήμη του 

εκλιπόντος φοιτητή του Τμήματος Βιολογίας «Ορέστης - Κωνσταντίνος 

Μυλωνάκης», αποδεχόμενοι τη δωρεά και σεβόμενοι την επιθυμία της οικογένειας 

του πρόωρα χαμένου φοιτητή μας.  

Το βραβείο έχει τα εξής χαρακτηριστικά:  

1. Tο ποσό του βραβείου ανέρχεται σε χίλια ευρώ (1.000€) ετησίως.  

2. Απονέμεται στον πρωτοετή φοιτητή ή φοιτήτρια που εξετάζεται επιτυχώς σε 

έξι (6) ή περισσότερα μαθήματα, κατά τις εξεταστικές περιόδους  Ιανουαρίου και 

Ιουνίου και συγκεντρώνει τον υψηλότερο μέσο όρο βαθμολογίας.  

3. Το βραβείο αποδίδεται στην ετήσια εκδήλωση του Τμήματος Βιολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών για την υποδοχή των πρωτοετών φοιτητών, παρουσία της 

οικογένειας του Ορέστη – Κωνσταντίνου Μυλωνάκη.  

4. Έναρξη απόδοσης του βραβείου ήταν ο Οκτώβριος του 2013 και αφορούσε 

φοιτητές του ακαδημαϊκού έτους 2012-2013. 

5. Οι απαραίτητες ενέργειες για την υλοποίηση της ανωτέρω απόφασης 

γίνονται με μέριμνα της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων του Ε.Κ.Π.Α. 

https://www.news247.gr/epixeiriseis/eyropaiki-pisti-vraveysi-ton-aristoychon-neoeisachthenton-foititon-toy-ekpa.7567382.html
https://www.news247.gr/epixeiriseis/eyropaiki-pisti-vraveysi-ton-aristoychon-neoeisachthenton-foititon-toy-ekpa.7567382.html
https://ba.uoa.gr/ypotrofies/


Το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, το βραβείο θα απονεμηθεί στον φοιτητή Καλύβα 

Διονύσιο-Νεκτάριο, για την άριστη επίδοσή του κατά το Α΄ έτος σπουδών 2019-

2020. Η διαδικτυακή εκδήλωση των πρωτοετών φοιτητών θα πραγματοποιηθεί 

την Παρασκευή 19 Νοεμβρίου 2021, ώρα 14.00.  

 

Το Τμήμα Φιλοσοφίας απονέμει Βραβείο καλύτερου διδάσκοντος και βραβείο 

στους καλύτερους φοιτητές ανά έτος. 

 

Στο πλαίσιο του ΒA Program in the Archaeology, History, and Literature of 

Ancient Greece», η Αριστεία μεταξύ των φοιτητών μας επιβραβεύεται με τη μορφή 

υποτροφιών, που παρέχονται από διάφορες Μονάδες του ΕΚΠΑ στο Πρόγραμμά 

μας, οι οποίες προσφέρονται από την έναρξη έως και την ολοκλήρωση των σπουδών 

τους, εφόσον διατηρούν τις άριστες επιδόσεις τους. 

 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας προκηρύσσει υποτροφία του Ιδρύματος 

Janet Zakos, η οποία απευθύνεται στους καλύτερους μεταπτυχιακούς και 

διδακτορικούς φοιτητές Βυζαντινής Ιστορίας και Αρχαιολογίας, με βάση τις 

ακαδημαϊκές τους επιδόσεις. Το 2019 την υποτροφία έλαβαν 1 μεταπτυχιακός 

φοιτητής και 2 υποψήφιοι διδάκτορες. 

 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής έχει τα παρακάτω θεσπισμένα βραβεία αριστείας που 

απευθύνονται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές: 

1. Βραβείο αριστείας «Γερασίμου Καρβουντζή» και αντιστοιχεί σε χρηματικό 

ποσό 1000 ευρώ.  Βαρύνει τον προϋπολογισμό του ΠΜΣ. Απευθύνεται 

στον/στην πρώτο/η αριστεύσαντα μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια μεταξύ όλων 

των εισαγομένων της ίδιας ακαδημαϊκής χρονιάς. 

2. Βραβείο αριστείας «Βασιλικής Λανάρα» και αντιστοιχεί σε χρηματικό ποσό 

500 ευρώ. Δωρεά από το Σωματείο «Η Αγία Ευνίκη» εις μνήμης της αειμνήστου 

Βασιλικής Λανάρα που διατέλεσε Καθηγήτρια στο Τμήμα Νοσηλευτικής του 

ΕΚΠΑ. Το εν λόγω βραβείο θα αποδίδεται μέχρι εξαντλήσεως του ποσού της 

δωρεάς. Απευθύνεται στον/στην πρώτο/η αριστεύσαντα μεταπτυχιακό/ή 

φοιτητή/τρια, πτυχιούχο Νοσηλευτικής 

 



Από το 2016, το Τμήμα Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών 

Σπουδών διοργανώνει ετήσιο διαγωνισμό Αριστείας στη  Βουλγαρική Γλώσσα. Ο 

διαγωνισμός διεξάγεται σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Βουλγαρίας. Οι νικητές 

λαμβάνουν χρηματικά βραβεία, τα οποία είναι χορηγία του ομίλου Eurobank, καθώς 

και υποτροφίες για συμμετοχή σε θερινά σεμινάρια βουλγαρικής γλώσσας σε 

πανεπιστήμια της Βουλγαρίας. 

 

Στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, στο ΠΜΣ "Εφαρμοσμένη Διαχείριση 

Κινδύνων" το ύψος και η διαδικασία της χορήγησης υποτροφιών αριστείας, 

καθορίζεται για κάθε ακαδημαϊκό έτος ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των πόρων, 

σύμφωνα με τις αρχές της διαφάνειας, της αξιοκρατίας και τους ειδικούς σκοπούς 

του Προγράμματος. 

Στο ΔΠΜΣ "Εφαρμοσμένη Οικονομική και Χρηματοοικονομική" το ύψος και η 

διαδικασία της χορήγησης υποτροφιών, καθορίζεται για κάθε ακαδημαϊκό έτος 

ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των πόρων σύμφωνα με τις αρχές της διαφάνειας, της 

αξιοκρατίας και τους ειδικούς σκοπούς του Προγράμματος. 

Η ΕΔΕ αποφασίζει κάθε έτος για τον αριθμό και το ύψος των υποτροφιών που 

μπορούν να δοθούν σε μεταπτυχιακούς φοιτητές ανά ειδίκευση." 

 

Το Τμήμα Χημείας βραβεύει κάθε χρόνο τους 3 πρώτους σε βαθμολογία 

φοιτητές που αποφοιτούν. Επίσης, το Τμήμα έχει αποφασίσει τη θέσπιση των 

βραβείων «Διδάσκων/Διδάσκουσα της Χρονιάς» και «Βραβείο 

Υποδειγματικής Υπηρεσίας», με σκοπό την επιβράβευση εξαίρετης 

διδασκαλίας (ύστερα από πρόταση των φοιτητών) και εξαίρετης υπηρεσίας 

(ύστερα από πρόταση του προσωπικού), αντίστοιχα, από το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022. 

 

Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος απέστειλε στο ΙΚΥ έγγραφο για 

τη χορήγηση χρηματικού βραβείου αριστείας σε απόφοιτο για το Ακαδ. Έτος 

2019-2020. 

 



Στο πλαίσιο της επιβράβευσης της Αριστείας, το Τμήμα Φαρμακευτικής, ΕΚΠΑ έχει 

θεσμοθετήσει τα ακόλουθα: 

α. Κάθε ακαδημαϊκό έτος γίνεται βράβευση, των τριών πρώτων σε βαθμολογία 

εισαγωγής μετά από πανελλήνιες εξετάσεις, φοιτητών του Τμήματος. 

β. Δίνεται η δυνατότητα στους αριστούχους αποφοίτους του Τμήματος να 

εκπονήσουν κατ’ εξαίρεση Διδακτορική Διατριβή (ΔΔ) χωρίς την απαίτηση 

κατοχής Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης, σύμφωνα με τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Εκπόνησης ΔΔ του Τμήματος (ΦΕΚ: Τεύχος Β’ 1256/10-04-2018) 

 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης  

1. Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Διεθνής και Ευρωπαϊκή 

Διακυβέρνηση και Πολιτική» προσέφερε, με κριτήρια αριστείας (με βάση τη 

βαθμολογία) σε έναν μεταπτυχιακό φοιτητή πλήρους φοίτησης μια (1) 

υποτροφία που αφορά στην πλήρη απαλλαγή των διδάκτρων, ήτοι 2500€. 

2. Απεδόθη εύφημος μνεία στον επόπτη των κτιρίων του Τμήματος για το 

εξαίρετο έργο του (απόφαση Συνέλευσης 7-7-2020). 

 

Το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού  αναρτά τις 

επιτυχίες του προσωπικού και των φοιτητών σε προκαθορισμένο χώρο της 

ιστοσελίδας του. Ενδεικτικές αναρτήσεις εμφανίζονται παρακάτω. 

http://www.phed.uoa.gr/proboli-newn/gkabelas-gkaragkanhs-to-xryso-

didymo-twn-paraolympiakonagonwn.html  

http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-g-mpogdanh.html  

http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-

a8lhtikis-apodoshs.html  

http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-

a8lhtikis-biomhxanikis.html  

http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/apofoitos-ths-sxolis-mas-

katekthse-thn-1h-8esh-stoys-newleaders-ths-federation-internationale-d-

education-physique.html  

http://www.phed.uoa.gr/proboli-newn/gkabelas-gkaragkanhs-to-xryso-didymo-twn-paraolympiakonagonwn.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-newn/gkabelas-gkaragkanhs-to-xryso-didymo-twn-paraolympiakonagonwn.html
http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-g-mpogdanh.html
http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-a8lhtikis-apodoshs.html
http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-a8lhtikis-apodoshs.html
http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-a8lhtikis-biomhxanikis.html
http://www.phed.uoa.gr/ereyna/diakrish-dhmosieyshs-toy-ergasthrioy-a8lhtikis-biomhxanikis.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/apofoitos-ths-sxolis-mas-katekthse-thn-1h-8esh-stoys-newleaders-ths-federation-internationale-d-education-physique.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/apofoitos-ths-sxolis-mas-katekthse-thn-1h-8esh-stoys-newleaders-ths-federation-internationale-d-education-physique.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/apofoitos-ths-sxolis-mas-katekthse-thn-1h-8esh-stoys-newleaders-ths-federation-internationale-d-education-physique.html


http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-episthmonikis-ergasias-

toy-ergasthrioy-a8lhtikisbiomhxanikis.html  

http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/paneyrwpaiki-diakrish-meleths-

toy-ergasthrioy-a8lhtikisapodoshs.html  

http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-yp-didaktora-ths-sefaa-

se-pagkosmio-episthmonikosynedrio.htm  

 

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών 

Πόρων, οργάνωσε την πρώτη βράβευση για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, των 

δύο πρώτων φοιτητών με την καλύτερη βαθμολογία την προηγούμενη χρονιά. 

 

Το Τμήμα Θεολογίας προσφέρει ετήσιες χορηγίες υποτροφιών για μεταπτυχιακές 

σπουδές στο εξωτερικό στους καλυτέρους των φοιτητών, μετά από διαδικασία 

επιλογής από την Υποεπιτροπή Υποτροφιών της Συνοδικής επιτροπής επί των 

Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, αλλά και 

από το Βατικανό. Επίσης προσφέρεται Υποτροφία SYLFF σε ένα άτομο  εκτός των 

μεταπτυχιακών του φοιτητών. 

 

Στο Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης το ακαδημαϊκό έτος 2019-20 

διοργανώθηκε διαδικτυακή εκδήλωση στην οποία τιμήθηκαν οι φοιτήτριες Ίρις 

Πάτρα και Γεωργία Καψάλη ως πρωτεύσασες για τα ακαδημαϊκά έτη 2018-19 και 

2019-20 αντίστοιχα. Στις ανωτέρω επιδόθηκε αριστείο από το ΙΚΥ για τα έτη 2019 

(Πάτρα) και 2020 (Καψάλη) αντίστοιχα. 

Με έναρξη το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, είναι διαθέσιμο για απονομή ετησίως το 

«Βραβείο Βάνας Γρηγοροπούλου» σε έναν μεταπτυχιακό φοιτητή ή μία 

μεταπτυχιακή φοιτήτρια του ΙΦΕ (από το ΠΜΣ Ιστορία και Φιλοσοφία των 

Επιστημών και της Τεχνολογίας) που θα έχει εκπονήσει άριστη διπλωματική 

εργασία. 

Από το ακαδημαϊκό έτος 2011, διδάσκοντες και διδάσκουσες του ΙΦΕ και των 

μεταπτυχιακών του έχουν επανειλημμένα στελεχώσει την επιτροπή αξιολόγησης 

διεθνούς βραβείου για προπτυχιακούς φοιτητές/φοιτήτριες στο διεπιστημονικό 

πεδίο Science, Technology, Society (γνωστό και ως Science and Technology Studies), 

http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-episthmonikis-ergasias-toy-ergasthrioy-a8lhtikisbiomhxanikis.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-episthmonikis-ergasias-toy-ergasthrioy-a8lhtikisbiomhxanikis.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/paneyrwpaiki-diakrish-meleths-toy-ergasthrioy-a8lhtikisapodoshs.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/paneyrwpaiki-diakrish-meleths-toy-ergasthrioy-a8lhtikisapodoshs.html
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-yp-didaktora-ths-sefaa-se-pagkosmio-episthmonikosynedrio.htm
http://www.phed.uoa.gr/proboli-ekdilwshs/diakrish-yp-didaktora-ths-sefaa-se-pagkosmio-episthmonikosynedrio.htm


το οποίο είναι ανοιχτό σε φοιτητές και φοιτήτριες του ΙΦΕ (έχουν κατατεθεί 

αιτήσεις από φοιτητές/φοιτήτριες του ΙΦΕ) (http://esst.eu/award/). Το βραβείο 

αυτό απονέμεται από το διεθνές δίκτυο ESST (Inter-European University Association 

on Society, Science, Technology), στο οποίο είναι εταίρος το ΙΦΕ. 

 

Το Τμήμα Νομικής στις 26.11.2019 επιβράβευσε 10 ομάδες φοιτητών που 

συμμετείχαν/διακρίθηκαν σε διεθνείς διαγωνισμούς εικονικής δίκης το ακαδημαϊκό 

έτος 2018-2019, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών 

(επισυνάπτεται η πρόσκληση και ο αναλυτικός κατάλογος των φοιτητών). Στο 

πλαίσιο των κανονισμών των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών της Σχολής, 

απονέμεται κάθε χρόνο Έπαινος Αριστείας στον/ην απόφοιτο που έλαβε τη 

μεγαλύτερη βαθμολογία ανά ειδίκευση. 

 

Στο Τμήμα Μαθηματικών επιβραβεύονται  οι  φοιτητές που διακρίνονται σε 

φοιτητικούς διαγωνισμούς, Seemous και IMC. Πέρα από την κοινοποίηση που μέσω 

δελτίων  τύπου κτλ, βραβεύονται κάθε χρόνο στις τελετές υποδοχής νέων φοιτητών. 

 

Στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας κάθε χρόνο απονέμεται το βραβείο Ιωάννου 

Κονδούλη στο πρώτο αριστεύσαντα προπτυχιακό φοιτητή αμφοτέρων των 

Τμημάτων της Θεολογικής Σχολής. 



 
Π Ι Ν Α Κ Α Σ    ΙΙ 

 
Υποτροφίες για προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα  ή το Εξωτερικό 

 
Α.    Υποτροφίες σε σπουδαστές  Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης για προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα  

 
  
Β.  Υποτροφίες σε φοιτητές ΑΕΙ  για προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα 
 

1  Υποτροφίες σε φοιτητές της Θεολογικής   Σχολής  του ΕΚΠΑ 

 
 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Σπυρίδωνος Μπαλτατζή Υποτροφίες σε σπουδαστές  Επαγγελµατικής  Εκπαίδευσης καταγόµενους από το Συρράκο Ιωαννίνων 

 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Πηνελόπης Χας Ηλία Ατσάρου Υποτροφίες, µε επιλογή,  σε άπορους επιµελείς και χρηστοήθεις  φοιτητές ή φοιτήτριες της Θεολογικής Σχολής  που  

θα υποδείξει η Θεολογική Σχολή, µετά σύµφωνη γνώµη της αδελφότητας «Ο ΣΩΤΗΡ» 
 

2 Ενοποιηθέντα Κληροδοτηµάτα (∆ιοµήδους 
Κυριακού). 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε φοιτητές  της Θεολογικής Σχολής  
 

3 Κληρονοµία  Μιχαήλ Λειβαδά 
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε άπορους φοιτητές της Θεολογικής Σχολής 

4. 
 

Κληρονοµία Βασ. και Μαριάννας Βασ. Μακρή  Υποτροφίες, µε επιλογή, σε φοιτητές της Θεολογικής Σχολής κληρικούς (πρεσβυτέρους και διακόνους), 
διακρινόµενους για το ήθος και την επίδοση στις σπουδές τους, αλλά και ‘’αποδεδειγµένως ορθώς και υγιώς περί την 
ορθόδοξον πίστιν έχοντας’’, προτιµωµένων των φοιτητών κληρικών των καταγοµένων από την Κεφαλληνία.  
 

5 Κληρονοµία Αικατερίνης Μαντζούνη Υποτροφίες σε φοιτητές της Θεολογικής Σχολής καταγόµενους από την Γορτυνία  
 
 

5. Κληρονοµία Γεωργίου  Μαυροκορδάτου   Υποτροφίες σε άπορους  φοιτητές  της Θεολογικής Σχολής   
 

6. Κληρονοµία Βασιλικής Μωραϊτη Υποτροφίες σε    φοιτητές της Θεολογικής Σχολής 



2. Υποτροφίες σε φοιτητές της   Φιλοσοφικής  Σχολής   του ΕΚΠΑ 
 

α/α Κληροδότηµα 
 

Σκοπός 

1 Κληρονοµία Βλάχου 
Νικολάου 

Υποτροφία, µε διαγωνισµό,  σε άπορο άρρενα δευτεροετή φοιτητή της Φιλοσοφικής Σχολής  
 

2 Κληρονοµία Μαρίας Ράδου  Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε φοιτητές της Φιλοσοφικής Σχολής ,  που κατάγονται    από το ∆ήµο Αθηναίων ή από την  
΄Ηπειρο και κατοικούν   µόνιµα στο ∆ήµο Αθηναίων ή σε ∆ήµους και Κοινότητες της Ηπείρου, αποκλειοµένων   του   καταγόµενων  
από Μ. Ασία (η καταγωγή  καθορίζεται από την καταγωγή του πατέρα)  
 

 
 

3. Υποτροφίες σε φοιτητές της Ιατρικής  Σχολής   και  Τµήµατος  Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ 
 

α/α Κληροδότηµα 
 

Σκοπός 

1 Κληρονοµία Ιωάννου Λαµπρίδου Υποτροφία,  κατόπιν διαγωνισµού, σε άπορο φοιτητή της Ιατρικής Σχολής ή του Τµήµατος Οδοντιατρικής  
 

2 Κληρονοµία Λαµπρινής Λιόντα 
 

Υποτροφία,κατόπιν διαγωνισµού,  σε άπορο φοιτητή της Ιατρικής Σχολής. 
 

3 Κληρονοµία ∆ηµητρίου  Μαυροκορδάτου   
 
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε τεταρτοετείς φοιτητές της Ιατρικής Σχολής  

4.  Κληρονοµία  Γερασίµου και Κάθλην Παϊζη Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε φοιτητές της Ιατρικής Σχολής  
  
 
 
 

4. Προπτυχιακές υποτροφίες σε φοιτητές  όλων των Σχολών  και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ  
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
 

1 Κληρονοµία Μαρίας Αβράσογλου 
 

Υποτροφίες, µε επιλογή, σε φοιτητές όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ, καταγόµενους από την 
Ανατολική Ρωµυλία 

2 Κληρονοµία Iωάννου Βαρύκα Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε φοιτητές όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 
 



3  Κληρονοµία Κων/νου Γεροστάθη  
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε φοιτητές όλων των Σχολών και των Τµηµάτων, του ΕΚΠΑ, καταγόµενους 
από την Αρτα.  
 

4 Αντωνίου  Παπαδάκη  
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,   σε φοιτητές όλων των Σχολών και Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 
 
 

5 Κληρονοµία Θωµά Σουρλή Υποτροφίες, µε επιλογή, σε άπορους φοιτητές όλων των Σχολών και Τµηµάτων του ΕΚΠΑ, καταγόµενους από το 
Ν. Λακωνίας. 
 

6 Ιωάννου Σφογγοπούλου Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  σε άπορους φοιτητές  όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ, 
καταγόµενους από το Ν. Μαγνησίας και κατά προτίµηση από τα είκοσι τέσσερα (24) χωριά του Πηλίου.  
 

7 Κληρονοµία Αριστοτέλους Τοπούζογλου Υποτροφίες σε φοιτητές του ΕΚΠΑ ,  κατά προτίµηση άπορους, έχοντες  την Ελληνική Ιθαγένεια ή προερχόµενους 
από τον Ελληνισµό της Τουρκίας 

7 Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα 
(Κληρονοµία Θεοδώρου Ράκου) 

Υποτροφίες, µε διαγωνισµό, σε άπορους, χρηστοήθεις και ευφυείς φοιτητές του ΕΚΠΑ. 

 
5. Προπτυχιακές υποτροφίες σε διάφορες Σχολές και  Τµήµατα όλων των ΑΕΙ 

 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 

 
1 Κληρονοµία ∆ηµητρίου Αράπογλου Υποτροφίες, µε επιλογή,  σε οµογενείς που κατάγονται κατά προτίµηση, από την Κωνσταντινούπολη, φοιτητές ή 

φοιτήτριες της Ελληνικής Φιλολογίας, της Φιλοσοφίας, της Θεολογίας, της Ιατρικής και Οδοντιατρικής, όλων των 
αντιστοίχων Σχολών των Ελληνικών Πανεπιστηµίων, µε κριτήριο τη βαθµολογική σειρά εισαγωγής τους στην 
οικεία Σχολή ή της προαγωγής τους από το προηγούµενο στο επόµενο έτος σπουδών. Σε περίπτωση 
ισοβαθµίας προτιµώνται οι πτωχότεροι 

2 Κληρονοµία Τριανταφυλλίας Χας ∆ηµ. 
Κριεζή 

Υποτροφίες, µε επιλογή,   σε φοιτητές των Θεωρητικών Σχολών (Φιλοσοφικής, Θεολογικής, Νοµικής, Ξένων 
Φιλολογιών κλπ) όλων των Ελληνικών Πανεπιστηµίων που  κατάγονται από τη Μακεδονία, µε κριτήριο τη 
βαθµολογική σειρά εισαγωγής τους  στην οικεία Σχολή ή της προαγωγής τους από το προηγούµενο στο επόµενο 
έτος σπουδών, προτιµωµένων, µε ίσους όρους, των συγγενών της διαθέτιδας.  
 

3  Κληρονοµία Θεοδώρου Μανούση 
 
 

Υποτροφίες, µε επιλογή,  σε φοιτητές όλων των ΑΕΙ καταγόµενους από τη Σιάτιστα του Ν. Κοζάνης 
 

4 Κληρονοµία Έλλης Μιχελουδάκη Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε άπορους και οικονοµικώς γενικά ασθενείς φοιτητές καταγόµενους από το 
Ν. Ρεθύµνης, οι οποίοι διαµένουν στην Αθήνα 



5 Κληρονοµία Σπυρίδωνoς Μπαλτατζή Υποτροφίες, µε επιλογή, σε  άπορους φοιτητές όλων των ΑΕΙ της Χώρας, καταγόµενους  εκ πατρικής ή µητρικής 
γραµµής , από το Συρράκο Ιωαννίνων 
 

5 Κληρονοµία Σωτηρίου Παπαζαφειροπούλου Υποτροφίες, µε επιλογή, σε φοιτητές όλων  των Σχολών και των Τµηµάτων  των Ελληνικών Πανεπιστηµίων, 
καταγόµενους από το ∆ήµο Ανδρίτσαινας, κατά προτίµηση,  ή από την Επαρχία Ολυµπίας ή τέλος από το Νοµό 
Ηλείας, µε κριτήρια τη βαθµολογική σειρά εισαγωγής τους στις Σχολές ή στα Τµήµατα αυτά ή της προαγωγής 
τους από το προηγούµενο στο επόµενο έτος σπουδών, προτιµωµένων  των  απόρων.  

6 Κληρονοµία Παύλου Ποταµιάνου 
 

Υποτροφίες, µε επιλογή,  σε φοιτητές της Ιατρικής, της Οδοντιατρικής, Φυσικής ή Χηµείας όλων των ΑΕΙ της 
Χώρας, προτιµωµένων των απόρων. Οι υποψήφιοι πρέπει να κατάγονται κατά προτίµηση: α) από την 
Ορεστιάδα ή την περιφέρεια αυτής και β) από την υπόλοιπη Θράκη. 

7 Κληρονοµία Μαρίας Στάη Υποτροφίες, µε επιλογή,  σε Κυθήριους  πρωτοετείς φοιτητές, κατά τη βαθµολογική σειρά εισαγωγής τους, σε 
οποιαδήποτε Πανεπιστηµιακού Τοµέα Σχολή Ελληνικού Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος, πλην των 
Στρατιωτικών Σχολών, προτιµωµένων των εισαγοµένων στις Φυσικοµαθηµατικές Επιστήµες 

9.  Κληρονοµία ∆ωροθέου Σχολαρίου 
(Υποτροφίες) 

Υποτροφίες σε νέους ηλικίας 16 ετών, αµέµπτου διαγωγής, υγιείς, άπορους ή υιούς ιερέων για εκπαίδευση σε 
σχολές της Τρίκκης για να ιερουργούν ως έγγαµοι ιερείς στις επαρχίες Τρίκης και Σταγών 

10  Κληρονοµία ∆ωροθέου Σχολαρίου 
(Αγαθοεργίες) 

Υποτροφίες σε άπορους ή ορφανούς φοιτητές κατά προτίµηση α) όλων των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας 
και µεταξύ αυτών να προτιµούνται του ΕΜΠ και β) των υπολοίπων Σχολών και Τµηµάτων της Χώρας   
(καταγωγή από Βενδίστη (Αµάραντο Ν.  Τρικάλων) 

11 Κληρονοµία ∆ηµητρίου Τρίκουλη Υποτροφίες σε άπορους άρρενες φοιτητές όλων των Ιατρικών Σχολών, καθώς και σε φοιτητές όλων των 
Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας που παρέχουν τεχνική µόρφωση, καταγόµενους από το χωριό Πραγµατευτή 
Κυνουρίας 

 
 
Γ. Υποτροφίες  για προπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό 

 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Ηρακλέους Βόλτου   

 
Υποτροφία, κατόπιν διαγωνισµού,  σε άπορο απόφοιτο Λυκείου για µετάβαση στην Αλλοδαπή (Αγγλία, Γαλλία, 
Ιταλία, Γερµανία) προς εκµάθηση µιας των επιστηµών Χηµείας, Γεωπονίας Ηλεκτροµηχανικής. Ηλικία µέχρι 24 ετών.  
 



ΠΙΝΑΚΑΣ   ΙΙΙ 
 

 Υποτροφίες για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή το Εξωτερικό 
 

A. Μεταπτυχιακές Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Βασιλικής Μωραϊτη Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχους της Θεολογικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές στην 

Ελλάδα ή το Εξωτερικό.  
  

 
Β. Μεταπτυχιακές Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ 

   
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 

 
1 ∆ωρεά Ελένης Θεοδωρίδου-:  

 
Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχους της Φιλοσοφικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές  στη 
Γαλλία ή Ρωσία 

 
2 Κληρονοµία ∆ωρεά Ελένης 

Θεοδωρίδου - Stimson 
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχους της Φιλοσοφικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές  στη 
Γαλλία ή Ρωσία ή Αγγλία 

 
3 ∆ωρεά Βασίλη Κωνσταντακόπουλου 

σε µνήµη Συγγραφέα Αντώνη 
Σαµαράκη: 

Υποτροφία, κατόπιν διαγωνισµού,  σε πτυχιούχο  του Τµήµατος Φιλολογίας – Κατεύθυνση Νεοελληνικής Φιλολογίας - 
της Φιλοσοφικής Σχολής,  για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα στον κλάδο της Νεοελληνικής Φιλολογίας. 
Καταγωγή από την Μεσσηνία και κατά προτίµηση από επαρχία Πυλίας.  ∆ιάρκεια υποτροφίας δύο (2) έτη. 

4 ∆ωρεά Ευγενίας και Βασιλείου Λαδά 
σε µνήµη του γιου τους ποιητή Νίκου 
Β. Λαδά  
 

Υποτροφίες, µε επιλογή, για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό  σε πτυχιούχους του Τµήµατος Βυζαντινών και 
Μεσαιωνικών Σπουδών του Πανεπιστηµίου Αθηνών, προτιµωµένων των οικονοµικά ασθενεστέρων. Εάν δεν 
υπάρχουν να δίνονται σε πτυχιούχους του Τµήµατος Νεοελληνικής Φιλολογίας ή άλλων Τµηµάτων της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Παν/µίου Αθηνών  

 
5 Κληρονοµία Σοφίας Σαριπόλου 

 
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχους της Φιλοσοφικής Σχολής, για   µεταπτυχιακές σπουδές στο 
Εξωτερικό. 

.  
 

 
 
 
 
 
 



Γ. Μεταπτυχιακές Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Νοµικής Σχολής  του ΕΚΠΑ 

 
 

∆. Μεταπτυχιακές Υποτροφίες σε πτυχιούχους  της Ιατρικής Σχολής  και του Τµήµατος Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ: 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Ματθίλδης Χας Κυριάκου 

Βαρβαρέσου 
 
 

 Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε διδάκτορες ή πτυχιούχους του Τµήµατος Οικονοµικών Επιστηµών της Σχολής 
ΝΟΠΕ,  για ευρύτερες οικονοµικές σπουδές στο Εξωτερικό  

2 Κληρονοµία Λεοντίου Οικονοµίδου Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  σε πτυχιούχους της Νοµικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές στην ∆. Ευρώπη 
3 Κληρονοµία Μπαµπάκου Ισµήνης Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Νοµικής Σχολής για ειδίκευση στο Αρχαίο Ελληνικό ∆ίκαιο στο Εξωτερικό ή την Ελλάδα 
4 Κληρονοµία Ανδρέα Γαζή   Υποτροφίες, µετά από διαγωνισµό, σε πτυχιούχους της Νοµικής Σχολής, για  µεταπτυχιακές  σπουδές στο Εξωτερικό, 

κατά προτεραιότητα: 
α) για σπουδή του Ρωµαϊκου ∆ικαίου,  
β) του Αρχαίου Ελληνικού όχι του  Ελληνιστικού ∆ικαίου 
γ) του Βυζαντινού ∆ικαίου, όχι του Μεταβυζαντινού και  
δ) γενικά για τους νοµικούς κλάδους περιλαµβανοµένης και της Κοινωνιολογίας του ∆ικαίου 
                

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Ιωάννου Κοντολέοντος Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής και του Τµήµατος Οδοντιατρικής,  για την 

απόκτηση ειδικότητας ή για ευρύτερες σπουδές  κατά προτίµηση: α) στην Ευρώπη και β) στις ΗΠΑ.  
2 ∆ωρεά Αικατερίνης Χας Χαρ. Μαρούδα Υποτροφίες, µε επιλογή, σε πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό, κατά 

προτίµηση στην καρδιολογία. 
3 «Υποτροφία Ορέστη και Florence 

ΣΙΝΑΝΙ∆Η»,  
 

Υποτροφία, κατόπιν διαγωνισµού,  σε πτυχιούχο της Ιατρικής Σχολής, για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα, σε 
ασθένειες του κυκλοφορικού συστήµατος µε τη χρήση ηλεκτρικών θεραπευτικών µέσων (εκτός των ακτινοθεραπευτικών) 
που θα εφαρµόζονται δια των οφθαλµών, του θυροειδούς αδένα και του περικαρδίου 
 

4 Κληρονοµία Πολυτίµης Τζινοπούλου  
 

 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  σε άπορους πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής και του Τµήµατος Οδοντιατρικής για 
µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό 

5 Περικλέους Φρειδερίκου  
 

 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  σε άπορους πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής, καταγόµενους από το Ν. Αττικής και 
κατά προτίµηση από την Αθήνα, για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ευρώπη και κατά προτίµηση στη Γερµανία.  

6 ∆ωρεά Ευθυµίας Φώτη   
 

Υποτροφίες, κατόπιν επιλογής, σε πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής , οι οποίοι έχουν αποκτήσει την ειδικότητα της 
ακτινολογίας, για µετεκπαίδευση στο Εξωτερικό και ειδικότερα στους Κλάδους της ακτινοδιαγνωστικής και της 
ακτινοθεραπευτικής 

7 Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα (∆ωρεά 
Ζαµπακού Πασσά) 

Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής, µε  διαγωνισµό,  για συµπλήρωση των σπουδών τους στη Γαλλία εις 
οποιαδήποτε ειδικότητα 



 
 

Ε. Μεταπτυχιακές Υποτροφίες σε πτυχιούχους της Σχολής Θετικών Επιστηµών του ΕΚΠΑ 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληροδότηµα Λεοντίου Οικονοµίδου 

 
Υποτροφία, µε επιλογή, σε πτυχιούχο της Σχολής Θετικών Επιστηµών, για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό, 
προτιµωµένου του καταγοµένου από τις περιφέρειες Καλαβρύτων και Αχαϊας. ∆ιάρκεια τρία (3) έτη 

 
ΣΤ. Κληροδοτήµατα που χορηγούν µεταπτυχιακές υποτροφίες σε πτυχιούχους όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 

 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Ιωάνου Αλεβιζάτου - Κόντου 

 
Υποτροφίες, τσε πτυχιούχους όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ, για µεταπτυχιακές σπουδές στο 
Εσωτερικό ή Εξωτερικό 

2 Κληρονοµία Αντωνίου Παπαδάκη Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  σε πτυχιούχους όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ για µεταπτυχιακές 
σπουδές στην Ελλάδα ή το Εξωτερικό 

3 Κληρονοµία Ιωάννου και Μαριγώς  
Παπαδάκη 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού σε πτυχιούχους όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ,  για µεταπτυχιακές 
σπουδές στην Ελλάδα ή το Εξωτερικό, καταγόµενους από τη Νήσο Κάσου των ∆ωδεκανήσων 

3 Κληρονοµία Τοπούζογλου Αριστοτέλους Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµό σε πτυχιούχους του ΕΚΠΑ,  Ελληνες ή προερχόµενους από τον Ελληνισµό της 
Τουρκίας, για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό, προτιµωµένων των απόρων 

 
 
 
 
 

 
 

Ζ. Κληροδοτήµατα που χορηγούν µεταπτυχιακές υποτροφίες σε πτυχιούχους  όλων των Σχολών και των Τµηµάτων των ΑΕΙ 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 ∆ωρεά Οικογένειας Αλκη Αργυριάδη σε 

µνήµη Πρύτανη Άλκη Αργυριάδη 
Υποτροφία, µε επιλογή, για µεταπτυχιακές σπουδές στη Γερµανία ή Γαλλία στον κλάδο του Ασφαλιστικού, 
Εµπορικού ή Ναυτικού ∆ικαίου σε πτυχιούχο των Νοµικών Σχολών του Πανεπιστηµίου Αθηνών, του ΑΠΘ και του 
∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου Θράκης. 

2 Κληρονοµία Ιωάννου ∆ελλίου ή Νακίδου 
 

Υποτροφίες, µε διαγωνισµό, σε πτυχιούχους ΑΕΙ, προτιµωµένων των καταγοµένων από την Ανατολική Μακεδονία, 
για τελειοποίησή τους στην Ευρώπη σε οποιαδήποτε επιστήµη, πλην της Ιατρικής. 

3 Κληρονοµία Κωνσταντίνου Κριεζή 
 

Υποτροφίες, κατόπιν διαγωνισµού,  για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό, για µία τριετία, στους καλύτερους 
διδάκτορες ή και πτυχιούχους της Ιατρικής Σχολής , Οδοντιατρικού Τµήµατος και της Σχολής Νοµικών , 
Οικονοµικών και Πολιτικών Επιστηµών όλων των ΑΕΙ της Χώρας , και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν όλων των 
λοιπών Σχολών των ΑΕΙ της Χώρας , που κατάγονται από τα Νησιά ΄Υδρα και Σπέτσες και κατέχουν την Αγγλικη ή 
Γαλλική γλώσσα , προτιµωµένων σε περίπτωση ισοψηφίας εκείνων που φέρουν εξ αίµατος το επώνυµο « 
Κριεζής» από την ΄Υδρα. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν υποψήφιοι που να κατάγονται από τα Νησιά ΄Υδρα και 



Σπέτσες , θα γίνονται δεκτοί στον διαγωνισµό και όσοι κατάγονται από άλλες περιοχές της Ελλάδος. Ηλικία µέχρι 
27 ετών 

4 ∆ωρεά  Θ. και Ρ. Λυµπέρη σε µνήµη 
Νικολάου Λυµπέρη 

Υποτροφία, κατόπιν διαγωνισµού, σε πτυχιούχο του Τµήµατος Χηµείας, κατά προτίµηση του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών, για µεταπτυχιακές σπουδές στο Τµήµα ∆ιδακτικής της Χηµείας και Νέες Εκπ/τικές Τεχνολογίες 
(∆ιΧηΝΕΤ) του Πανεπιστηµίου Αθηνών. ∆ιάρκεια 2  έτη 

5 Κληρονοµία Θεόδωρου Μανούση Υποτροφίες, µε επιλογή  για µεταπτυχιακές σπουδές σε καταγόµενους από τη Σιάτιστα Ν. Κοζάνης. Προτιµώνται 
οι διατελέσαντες προπτυχιακοί υπότροφοι της Κληρονοµίας 

6 Κληρονοµία Σπυρίδωνος Μπαλτατζή Υποτροφίες για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό σε καταγόµενους από το Συρράκο Ιωαννίνων.  
Η διάρκεια της υποτροφίας είναι 4 έτη µε δυνατότητα παράτασης 2 ακόµη έτη. 

7 Κληρονοµία Μαρίας Σταη Υποτροφίες σε Κυθήριους πτυχιούχους όλων των Σχολών και των Τµηµάτων των ΑΕΙ 
(Πανεπιστηµιακού Τοµέα), πλην των Στρατιωτικών Σχολών, για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα ή  
το Εξωτερικό.  
 

 



Π Ι Ν Α Κ Α Σ   IV 
 

Κληροδοτήµατα που χορηγούν βραβεία  
 1. Θεολογική Σχολή 

 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Ιωάννου Κονδούλη Βραβείο στον καλύτερο φοιτητή της Θεολογικής Σχολής 

 
 

2 Κληρονοµία Κυρίλλου Χαιρωνίδου Βράβευση  Θεολογικού συγγράµµατος 
 

2 .  Φιλοσοφική  Σχολή 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 ∆ωρεά Ανωνύµου σε µνήµη Κ.  και 

Μ.  Αγγελοπούλου 
 

Βραβείο σε 4 αριστούχους µεταπτυχιακούς φοιτητές του Τµήµατος Ιστορίας – Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστηµίου µας, οι οποίοι θα έχουν ολοκληρώσει το πρώτο έτος σπουδών  του Α΄ µεταπτυχιακού κύκλου. Το ποσό 
θα επιµερισθεί ισόποσα σε ένα φοιτητή Προϊστορικής Αρχαιολογίας, σε ένα φοιτητή Κλασικής Αρχαιολογίας, σε ένα 
φοιτητή Βυζαντινής Αρχαιολογίας και σε ένα φοιτητή Ιστορίας της Τέχνης. Αριστούχοι θεωρούνται οι µεταπτυχιακοί 
φοιτητές, οι οποίοι συµπλήρωσαν το µεγαλύτερο αριθµό σεµιναρίων µε τους καλύτερους βαθµούς κατά το πρώτο έτος 
του Α΄ κύκλου των µεταπτυχιακών τους σπουδών 
 

2 ∆ιαγώνισµα ΚΟΝΤΟΥ Βράβευση φιλολογικών πραγµατειών µε ελεύθερο θέµα για κάθε µία από τις εξής γνωστικές περιοχές: α) Κλασικής 
Φιλολογίας, β) Νεοελληνικής Φιλολογίας και γ) Βυζαντινής Φιλολογίας 
 

3 Κληρονοµία  Πέτρου Κοσκορόζη Χορήγηση  βραβείων µε θεµατική από την Αρχαία Ιστορία, Βυζαντινή Ιστορία και Νεοελληνική Ιστορία. 
 

4 Καυτατζόγλειο Βραβείο Βράβευση επιστηµονικού έργου «πραγµατευοµένου περί της Ιστορίας, Φιλοσοφίας, Φιλολογίας (περιλαµβανοµένων και 
επιστηµών άµεσα σχετιζοµένων όπως Γλωσσολογία, ψυχολογία κ.α), Λαογραφίας, Αρχαιολογίας του Αρχαίου, 
Βυζαντινού, Μεσαιωνικού Ελληνισµού ή Ιστορίας της Νεωτέρας Ελληνικής Τέχνης»,  γραµµένου στη καθαρεύουσα ή την 
∆ηµοτική. 
 

5 ∆ωρεά Ray Ritten  σε µνήµη της 
συζύγου  του Sandya Ray 

Βραβείο στον καλύτερο φοιτητή  του Τµήµατος Φιλολογίας ή Ιστορίας – Αρχαιολογίας. Προτιµάται ο καταγόµενος από το 
Ν. Αρκαδίας 

6 Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα : 
 

 

 1. Μαρίας Καβαλλιέρατου 
 

Βράβευση αρχαιολογικού έργου που θα συντελέσει στην γνώση σπουδαιοτάτων µνηµείων και θεµάτων της όλης παλαιάς 
Ελληνικής Τέχνης, Αρχαίας και Βυζαντινής. 
 

 2. Τάκη Κανδηλώρου  ∆ιενέργεια ιστορικού διαγωνίσµατος. 



 

 
3 . Νοµική Σχολή 

 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Λ. Σγούτα και Θεοδώρου Πετούση 

 
Α) Προκήρυξη διαγωνισµού για τη βράβευση της καλύτερης διατριβής σε θέµατα του Αστικού ∆ικαίου  
( Πετούσειο ∆ιαγώνισµα) 
Β) Προκήρυξη διαγωνισµού για τη βράβευση διατριβής σε θέµατα του Ρωµαϊκού ή Βυζαντινού ∆ικαίου   
(Σγούτειο ∆ιαγώνισµα) 

2 Κληρονοµία  Αµαλίας Σηµαντήρα 
 

Προκήρυξη διαγωνισµού για τη συγγραφή πραγµατειών πάνω στη Νέα Πολιτική ∆ικονοµία 

3 Κληρονοµία Γεωργιίου Τριανταφύλλου  Προκήρυξη διαγωνισµού για βράβευση εργασίας σε θέµα του Ελληνικού, Ρωµαϊκού ή Βυζαντινού ∆ικαίου 
 
 
 
 

4 Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα   
 1. ∆ωρεά Ανωνύµου στη µνήµη του Καθηγητού 

Γεωργίου Αγγελοπούλου 
 

Βράβευση της καλύτερης φροντιστηριακής εργασίας ή διδακτορικής διατριβής στον κλάδο του ∆ιοικητικού 
∆ικαίου 
 

 2.Ιωάννου Γεωργαντοπούλου Βραβείο εις οιονδήποτε αγωνοθέτηµα της Νοµικής Σχολής 
 3.Θεοφανοπούλειον ∆ιαγώνισµα 

 
Εκτέλεση νοµικού διαγωνίσµατος επί θέµατος Αστικού – Ρωµαϊκού ∆ικαίου 
 

 
 
 
 
 

 
 3. Γεωργίου Μιστριώτη  Τέλεση διαγωνίσµατος ποιητικού περιεχοµένου (δραµατικό και λυρικό) 

 
   4. Βασιλείου Σουλήνη 

 
  Βράβευση έργου πραγµατευοµένου την Ιστορία της Θεσσαλίας από της εποχής του Χριστού µέχρι της αποκαταστάσεως 
του Ελληνικού Βασιλείου. 
 

 5.Κων/νου  Σεβαστοπούλου 
 

Βράβευση έργου ιστορικού, φιλοσοφικού ή αρχαιολογικού περιεχοµένου 
 

 6. Γουσταύου και Νάνης Σάξ 
 

Βράβευση αρίστου φοιτητή για την συγγραφή ιστορικής ή αρχαιολογικής µελέτης, 



4. Ιατρική Σχολή. 
 

α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία  Ιωάννου Κατσαρά Βράβευση ανά τριετία των τριών καλύτερων διδακτορικών διατριβών 

 
2 ∆ωρεά Έλλης Μαλάµου – Σπυρίδωνος και 

Λίνας σαλδάρη  
 

Βράβευση της καλύτερης µελέτης στον τοµέα των επιδηµιολογικών νόσων  
(Αθλον Βασιλείου Μαλάµου) 
 

3 ∆ωρεά  Έλλης, Ειρήνης Μαλάµου – 
Τσούνη και Κωνσταντίνου Μαλάµου 

 

Βράβευση εργασίας στον τοµέα της παθολογίας 
 

4 Κληροδότηµα Γεωργίου  Παπανικολάου 
 

Βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας στην Ιατρική ή την Βιολογία ή και στις δύο επιστήµες 
 

5 Φωτείνειο ∆ιαγώνισµα 
 

Βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής  εργασίας σε θέµα που αφορά στην καταπολέµηση του καρκίνου 
 

6 Ενοποιηθέντα Κληροδοτήµατα : 
 

 

 1. Ζαµπάκειον ∆ιαγώνισµα 
 

Βράβευση του καλύτερου συγγράµµατος της Ιατρικής Σχολής 
 

 2. Αθανασίου Μαυρογιάννη 
 

Βράβευση εργασίας αναφεροµένης στα της Πειραµατικής Ιατρικής 
 

 
 

5. Βραβεία σε φοιτητές όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 
α/α Κληροδότηµα Σκοπός 
1 Κληρονοµία Πηνελόπης Μαρή – 

Καµάρα 
 

Βραβείο στους καλύτερους φοιτητές  όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 
 

2 Κληρονοµία  Παντιά Ράλλη 
 

Βραβείο στους καλύτερους φοιτητές  όλων των Σχολών και των Τµηµάτων του ΕΚΠΑ 
 
 

3 ∆ωρεά Ευφροσύνης – Φλου 
Τσαµπούλα 
 

Απονοµή επάθλου σε φοιτητή ή φοιτήτρια, µε ικανοποιητική επίδοση στα µαθήµατα, της Ιατρικής Σχολής, κατά 
προτίµηση, άλλως του Τµήµατος Οδοντιατρικής, άλλως  οποιασδήποτε άλλης Σχολής ή Τµήµατος αυτού, καταγόµενο/η, 
κατά σειρά προτίµησης, είτε από το Μεγάλο Χωριό Ευρυτανίας, είτε από το Καρπενήσι, είτε από τα Χωριά: Μικρό Χωριό, 
Βούτυρο, Ανιάδα, Νόστιµο, Καρίτσα, ∆ερµάτι. 
 

 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ 2020  
 

ΑΘΛΟΘΕΣΙΑ ΟΡΕΣΤΗ-ΚΩΝ/ΝΟΥ ΜΥΛΩΝΑΚΗ 

Βραβείο εις Μνήμη Καθηγητού Χαράλαμπου Προυκάκη  

Βραβείο προς τιμήν Νεφέλης Σωτηρίου και εις Μνήμην Σωτηρίου Σωτηρίου, εκ Μαρμαρά Μικράς 
Ασίας 

Βραβείο Καυταντζόγλειο 

ΦΩΤΕΙΝΕΙΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

Δωρεά ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΒΡΑΣΟΓΛΟΥ εις μνήμην της αδελφής του ΜΑΡΙΑΣ ΑΒΡΑΣΟΓΛΟΥ  

Δωρεά ΑΝΔΡΕΑ ΑΝΔΡΕΟΥ  

Δωρεά ΑΝΩΝΥΜΟΥ στη μνήμη Κυριαζή και Μαγδαληνής Αγγελοπούλου 

Δωρεά Οικογενείας Αργυριάδη εις μνήμην Πρύτανη AΛΚΗ ΑΡΓΥΡΙΑΔΗ 

Δωρεά ΜΑΤΘΙΛΔΗΣ χας ΚΥΡ. ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΥ  

Δωρεά Οικογ. Αναστασίας Γράψα με την επωνυμία "ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΡΑΨΑΣ"  

Δωρεά ΚΩΝ/ΝΟΥ ΔΕΪΡΜΕΝΔΖΟΓΛΟΥ 

Δωρεά ΕΛΕΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ 

Δωρεά ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΙΩΝΙΔΩΝ 

Δωρεά ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΝΤΟΥ 

Δωρεά ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

Δωρεά ΟΛΓΑΣ ΛΑΓΑΚΟΥ 

Δωρεά ΕΥΓΕΝΙΑΣ & ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΛΑΔΑ 

Δωρεά ΘΕΟΔΩΡΑΣ και ΡΟΥΜΠΙΝΗΣ ΛΥΜΠΕΡΗ 

Δωρεά ΕΛΛΗΣ χήρας Β. ΜΑΛΑΜΟΥ - ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΜΑΛΑΜΟΥ και ΛΙΝΑΣ ΤΣΑΛΔΑΡΗ 

Δωρεά EΛΛHΣ χήρας B. MAΛAMOY - KΩN/NOY MAΛAMOY και EIPHNHΣ TΣOYNH-MAΛAMOY 

Δωρεά ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ στη μνήμη Ιακώβου-Αντωνίου Μανουσάκη  

Δωρεά ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ χας Χαριλάου ΜΑΡΟΥΔΑ 

Δωρεά ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 

Δωρεά Dr. RITEN RAY 

Δωρεά Καθηγητού ΘΗΣΕΩΣ ΤΖΑΝΝΕΤΑΤΟΥ 

Δωρεά ΕΥΦΡΟΣΥΝΗΣ ΦΛΟΥ-ΤΣΑΜΠΟΥΛΑ 

Δωρεά ΕΥΘΥΜΙΑΣ ΦΩΤΗ 

ΕΝΟΠΟΙΗΘΕΝΤΑ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΑ ΑΝΕΠΑΡΚΩΝ ΠΟΡΩΝ  

Έπαθλον ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ εις μνήμην ΓΕΩΡΓΙΟΥ Μ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ  

Καταπίστευμα ΘΩΜΑ ΣΟΥΡΛΗ 

Κληροδοσία ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ 

Κληροδότημα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΜΑΝΤΖΟΥΝΗ 

Κληροδότημα ΛΕΟΝΤΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ 

Κληροδότημα Υποτροφιών ΓΕΩΡΓΙΟΥ και ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΤΡΕΚΑ 

Κληροδότημα ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΟΠΟΥΖΟΓΛΟΥ εις μνήμην του πατρός του Ευσταθίου  

Κληροδότημα ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΡΙΚΟΥΛΗ 

Kληρονομία ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΛΕΒΙΖΑΤΟΥ - ΚΟΝΤΟΥ 

https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%9C%CE%A5%CE%9B%CE%A9%CE%9D%CE%91%CE%9A%CE%97%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A5%CE%9A%CE%91%CE%9A%CE%97%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%A3%CE%A9%CE%A4%CE%97%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A5%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%A3%CE%A9%CE%A4%CE%97%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A5%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%9A%CE%91%CE%A5%CE%A4%CE%91%CE%9D%CE%A4%CE%96%CE%9F%CE%93%CE%9B%CE%95%CE%99%CE%9F%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%82-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%A6%CE%A9%CE%A4%CE%95%CE%99%CE%9D%CE%95%CE%99%CE%9F%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%91%CE%92%CE%A1%CE%91%CE%A3%CE%9F%CE%93%CE%9B%CE%9F%CE%A5%20%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%91%CE%9D%CE%94%CE%A1%CE%95%CE%9F%CE%A5%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%9D%CE%A5%CE%9C%CE%9F%CE%A5%20%28%CE%91%CE%93%CE%93%CE%95%CE%9B%CE%9F%CE%A0%CE%9F%CE%A5%CE%9B%CE%9F%CE%A5%29%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
https://synergasia.uoa.gr/modules/document/file.php/ADM110/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%99%20%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A1%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D%20%CE%9F%CE%99%CE%9A.%20%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A5%CE%A3%202020/%CE%91%CE%A1%CE%93%CE%A5%CE%A1%CE%99%CE%91%CE%94%CE%97%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB-2020.pdf
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Κληρονομία ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗ  

Κληρονομία ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ χήρας ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΩΡΑΊΤΟΥ 

Κληρονομία ΛΕΟΝΤΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ 

Κληρονομία ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ και ΚΑΘΛΗΝ ΠΑΪΖΗ 

Κληρονομία ΙΩΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ και ΜΑΡΙΓΩΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ (το γένος ΚΑΡΑΜΑΛΛΗ) 

Κληρονομία ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

Κληρονομία ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Κληρονομία ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 

Κληρονομία ΠΑΥΛΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ 

Κληρονομία ΜΑΡΙΑΣ ΡΑΔΟΥ 

Κληρονομία ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΡΑΜΜΟΥ 

Κληρονομία ΠΑΝΤΙΑ ΡΑΛΛΗ 

Κληρονομία ΣΑΡΙΠΟΥΛΟΥ  

Κληρονομία ΑΜΑΛΙΑΣ ΣΗΜΑΝΤΗΡΑ 

Κληρονομία ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΓΟΥΤΑ και ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΠΕΤΟΥΣΗ 

Κληρονομία ΟΡΕΣΤΗ ΣΙΝΑΝΙΔΗ 

Κληρονομία ΜΑΡΙΑΣ ΣΤΑΗ 

Κληρονομία IΩΑΝΝΟΥ ΣΦΟΓΓΟΠΟΥΛΟΥ 

Κληρονομία ΔΩΡΟΘΕΟΥ ΣΧΟΛΑΡΙΟΥ (Υποτροφίες) 

Κληρονομία ΔΩΡΟΘΕΟΥ ΣΧΟΛΑΡΙΟΥ (Αγαθοεργίες) 

Κληρονομία ΕΛ. ΤΖΙΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ - ΠΟΛ. ΘΕΟΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Kληρονομία ΠΟΛΥΤΙΜΗΣ ΤΖΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Kληρονομία ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ 

Κληρονομία ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΟΥ 

Κληρονομία ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

Κληρονομία ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΧΑΙΡΩΝΙΔΟΥ 
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